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SUNUŞ

“Türkiye Siyasi Gündem Araştırması – Kasım 2020” AREA ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın

amacı; siyasi partilerin seçmen desteği, hükümet ve diğer siyasi partilerle ilgili kanaatler ve seçmenin politik

tercihlerini tespit etmektir.

Araştırma 6 bölümden oluşmaktadır. Bölümler:

➢ Siyasi partilerin seçmen desteği, Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi ve performansı,

➢ Ekonomi yönetimine yönelik kanaatler,

➢ Siyasi liderlerle ilgili kanaatler,

➢ Ankara ve İstanbul Büyükşehir Belediyeleri,

➢ Kasım ayı gündem konuları,

➢ Demografik bilgiler ve örneklem.

Araştırma NUTS1 bölgeleme sistemine göre toplam 12 Büyükşehirde (İstanbul, Tekirdağ, İzmir, Bursa, Ankara,

Adana, Kayseri, Samsun, Trabzon, Erzurum, Malatya ve Diyarbakır) gerçekleştirilmiştir.

Araştırma bu illerde 23 – 27 Kasım 2020 tarihleri arasında 18 yaş ve üzeri 2.230 kişi ile CATI (Bilgisayar Destekli

Telefonla Görüşme) yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Araştırma %95 güven aralığına sahiptir. Görüşme yapılan kişinin

kimlik ve iletişim bilgileri denetleme yapmak için alınmıştır. Örneklem seçiminin son aşamasında cinsiyet ve yaş

kotaları uygulanmış ve 24 Haziran 2018 milletvekili seçimine göre ağırlıklandırılarak analizleri yapılmıştır.

MURAT KARAN

AREA ARAŞTIRMA
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BİRİNCİ BÖLÜM 

SİYASİ PARTİLERİN SEÇMEN DESTEĞİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI HÜKÜMET SİSTEMİ VE PERFORMANSI
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%)

(TOPLAM SEÇMEN ÜZERİNDEN)

Diğer Kararsız

/ Hiçbiri
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%)

(GEÇERLİ OYLAR ÜZERİNDEN)

Diğer

36,2

23,7

13,7

10,4
9,0

3,5
1,7 1,5 0,2
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%)

(GEÇERLİ OYLAR ÜZERİNDEN)

Cumhur İttifakı; 45,2

Millet İttifakı; 37,4

HDP; 10,4

Diğer; 7,0

Cumhur İttifakı Millet İttifakı HDP Diğer

Cumhur İttifakı’nın oy oranı (AK Parti + MHP): %45,2

Millet İttifakı’nın oy oranı (CHP + İYİ Parti): %37,4

HDP’nin oy oranı: %10,4

Diğer partilerin toplam oy oranı: %7,0
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Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa 

oy verme tercihiniz ne olurdu ? (%)

(TOPLAM SEÇMEN ÜZERİNDEN)

37,1

50,4

12,5

Cumhurbaşkanlığı

Hükümet Sistemi

Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem

Kararsız /

Sandığa gitmem

42,4

57,6

Cumhurbaşkanlığı

Hükümet Sistemi

Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem

(GEÇERLİ OYLAR ÜZERİNDEN)
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Hükümet politikalarının performansı (%)

41,3

71,2

44,2

27,0

52,1

25,3

47,6

68,3

6,6

3,5

8,2

4,7

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Genel performans

Terörle mücadele

Dış politika

Ekonomi politikası

Başarılı Başarısız Fikir belirtmeyen
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İKİNCİ BÖLÜM 

EKONOMİ YÖNETİMİNE YÖNELİK KANAATLER
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Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%)

27,0

68,3

4,7

Başarılı

Başarısız

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Başarılı Başarısız
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 63,0 29,8 7,1 100,0

CHP 7,0 92,5 0,5 100,0

İYİ Parti 5,6 92,1 2,2 100,0

HDP 2,4 92,7 4,9 100,0

MHP 35,0 63,8 1,3 100,0

Diğer 17,5 82,5 0,0 100,0

Kararsız / Hiçbiri 13,8 78,9 7,4 100,0

ORTALAMA 27,0 68,3 4,7 100,0
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Berat ALBAYRAK’ın Hazine ve Maliye Bakanlığı’ndan istifasını nasıl karşıladınız? (%)

74,1

12,6

13,3

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 60,6 18,6 20,8 100,0

CHP 81,9 13,1 5,0 100,0

İYİ Parti 89,9 5,6 4,5 100,0

HDP 87,5 7,5 5,0 100,0

MHP 81,3 13,8 5,0 100,0

Diğer 82,5 15,0 2,5 100,0

Kararsız / Hiçbiri 71,8 8,7 19,5 100,0

ORTALAMA 74,1 12,6 13,3 100,0
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Lütfi ELVAN’ın Hazine ve Maliye Bakanlığı’na atanmasını nasıl karşıladınız? (%)

34,9

27,5

37,6

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 57,1 9,0 33,9 100,0

CHP 26,1 44,7 29,1 100,0

İYİ Parti 20,5 58,0 21,6 100,0

HDP 2,5 59,3 38,3 100,0

MHP 53,8 16,3 30,0 100,0

Diğer 25,6 41,0 33,3 100,0

Kararsız / Hiçbiri 25,8 19,8 54,4 100,0

ORTALAMA 34,9 27,5 37,6 100,0
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Naci AĞBAL’ın Merkez Bankası Başkanlığı’na atanmasını nasıl karşıladınız? (%)

35,4

29,7

34,9

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 53,9 6,5 39,6 100,0

CHP 28,5 54,0 17,5 100,0

İYİ Parti 21,3 61,8 16,9 100,0

HDP 18,5 51,9 29,6 100,0

MHP 45,0 23,8 31,3 100,0

Diğer 25,0 40,0 35,0 100,0

Kararsız / Hiçbiri 27,9 23,5 48,7 100,0

ORTALAMA 35,4 29,7 34,9 100,0
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Merkez Bankası Başkanı ve Hazine ve Maliye Bakanı'nın değişmesi ile oluşan yeni ekonomi 

yönetimi sizce ülke ekonomisine nasıl yansıyacaktır? (%)

33,1

20,7

30,6

15,6

Olumlu yansır,

ekonomi iyiye gider

Olumsuz yansır,

daha kötüye gider

Değişim

olmaz

Fikir

belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu yansır, 

ekonomi iyiye 

gider

Olumsuz 

yansır, 

daha kötüye 

gider

Değişim 

olmaz

Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 56,2 6,2 17,4 20,2 100,0

CHP 26,1 26,6 40,2 7,0 100,0

İYİ Parti 13,6 29,5 42,0 14,8 100,0

HDP 4,9 55,6 33,3 6,2 100,0

MHP 43,8 17,5 28,8 10,0 100,0

Diğer 15,4 35,9 28,2 20,5 100,0

Kararsız / Hiçbiri 25,8 19,1 35,1 20,1 100,0

ORTALAMA 33,1 20,7 30,6 15,6 100,0
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ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

SİYASİ LİDERLERLE İLGİLİ KANAATLER
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Aşağıda belirtilen siyasetçilerle ilgili genel kanaatiniz nedir? (%)

*’Olumlu’ kanaate göre sıralanmıştır.

47,5

41,1

34,8

27,3

25,2

17,7

16,4

15,3

42,9

47,1

55,3

56,7

62,4

70,7

68,4

68,6

9,6

11,8

9,9

16,0

12,4

11,6

15,2

16,1

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Recep Tayyip ERDOĞAN

Meral AKŞENER

Devlet BAHÇELİ

Ali BABACAN

Kemal KILIÇDAROĞLU

Selahattin DEMİRTAŞ

Ahmet DAVUTOĞLU

Temel KARAMOLLAOĞLU

Olumlu* Olumsuz Fikir belirtmeyen
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Siyasetçilerle ilgili kanaatler (%)

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Recep Tayyip ERDOĞAN Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 96,6 2,2 1,2 100,0

CHP 9,5 78,5 12,0 100,0

İYİ Parti 10,2 85,2 4,5 100,0

HDP 1,2 92,6 6,2 100,0

MHP 72,5 18,8 8,8 100,0

Diğer 22,5 72,5 5,0 100,0

Kararsız / Hiçbiri 40,3 39,6 20,1 100,0

ORTALAMA 47,5 42,9 9,6 100,0

Meral AKŞENER Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 15,8 75,5 8,7 100,0

CHP 70,4 19,6 10,1 100,0

İYİ Parti 91,0 4,5 4,5 100,0

HDP 39,5 49,4 11,1 100,0

MHP 26,3 65,0 8,8 100,0

Diğer 42,5 52,5 5,0 100,0

Kararsız / Hiçbiri 38,3 41,3 20,5 100,0

ORTALAMA 41,1 47,1 11,8 100,0



TÜRKİYE SİYASİ GÜNDEM ARAŞTIRMASI – KASIM 2020 18

Siyasetçilerle ilgili kanaatler (%)

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Devlet BAHÇELİ Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 70,5 22,0 7,5 100,0

CHP 9,0 83,9 7,0 100,0

İYİ Parti 7,9 85,4 6,7 100,0

HDP 0,0 93,8 6,2 100,0

MHP 80,0 12,5 7,5 100,0

Diğer 0,0 97,5 2,5 100,0

Kararsız / Hiçbiri 23,2 58,6 18,2 100,0

ORTALAMA 34,8 55,3 9,9 100,0

Ali BABACAN Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 15,2 74,2 10,6 100,0

CHP 39,7 46,2 14,1 100,0

İYİ Parti 33,7 58,4 7,9 100,0

HDP 29,6 59,3 11,1 100,0

MHP 15,2 73,4 11,4 100,0

Diğer 53,7 31,7 14,6 100,0

Kararsız / Hiçbiri 29,2 42,3 28,5 100,0

ORTALAMA 27,3 56,7 16,0 100,0
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Siyasetçilerle ilgili kanaatler (%)

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Kemal KILIÇDAROĞLU Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 7,4 87,0 5,6 100,0

CHP 75,3 14,2 10,6 100,0

İYİ Parti 39,2 49,8 11,0 100,0

HDP 38,3 46,1 15,6 100,0

MHP 5,0 83,8 11,3 100,0

Diğer 7,5 78,0 14,5 100,0

Kararsız / Hiçbiri 28,1 47,7 24,1 100,0

ORTALAMA 25,2 62,4 12,4 100,0

Selahattin DEMİRTAŞ Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 5,3 89,1 5,6 100,0

CHP 25,5 59,0 15,5 100,0

İYİ Parti 11,2 82,0 6,7 100,0

HDP 79,0 7,4 13,6 100,0

MHP 3,8 92,5 3,8 100,0

Diğer 22,0 73,2 4,9 100,0

Kararsız / Hiçbiri 14,4 66,1 19,5 100,0

ORTALAMA 17,7 70,7 11,6 100,0
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Siyasetçilerle ilgili kanaatler (%)

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Ahmet DAVUTOĞLU Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 15,5 77,6 6,8 100,0

CHP 14,1 70,9 15,1 100,0

İYİ Parti 19,1 65,2 15,7 100,0

HDP 14,6 68,3 17,1 100,0

MHP 18,8 72,5 8,8 100,0

Diğer 27,5 62,5 10,0 100,0

Kararsız / Hiçbiri 18,1 56,0 25,8 100,0

ORTALAMA 16,4 68,4 15,2 100,0

Temel KARAMOLLAOĞLU Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 2,9 82,7 14,4 100,0

CHP 22,0 68,1 9,9 100,0

İYİ Parti 35,1 45,4 19,6 100,0

HDP 24,7 66,7 8,6 100,0

MHP 5,7 88,6 5,7 100,0

Diğer 50,0 43,3 6,7 100,0

Kararsız / Hiçbiri 13,4 55,6 31,0 100,0

ORTALAMA 15,3 68,6 16,1 100,0
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DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 

ANKARA VE İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYELERİ
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‘Mansur YAVAŞ’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%)

61,0

28,3

10,7

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 32,6 56,5 10,9 100,0

CHP 78,9 15,6 5,5 100,0

İYİ Parti 87,5 11,4 1,1 100,0

HDP 78,8 2,5 18,8 100,0

MHP 51,9 43,2 4,9 100,0

Diğer 72,5 25,0 2,5 100,0

Kararsız / Hiçbiri 68,5 14,4 17,1 100,0

ORTALAMA 61,0 28,3 10,7 100,0
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Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur YAVAŞ’ın ekonomik gücü olmayan öğrencilere 

bedava internet ve Covid -19 hastalarına evde yemek hizmetleri ile ilgili ne düşünüyorsunuz? (%)

91,8

4,3

3,9

Başarılı

Başarısız

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Başarılı Başarısız
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 83,5 7,8 8,7 100,0

CHP 99,0 0,5 0,5 100,0

İYİ Parti 97,8 2,2 0,0 100,0

HDP 97,3 1,6 1,1 100,0

MHP 88,8 7,5 3,8 100,0

Diğer 97,5 0,0 2,5 100,0

Kararsız / Hiçbiri 91,9 4,4 3,7 100,0

ORTALAMA 91,8 4,3 3,9 100,0
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‘Ekrem İMAMOĞLU’ ile ilgili genel kanaatiniz nedir? (%)

49,4

40,7

9,9

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM

AK Parti 15,8 77,7 6,5 100,0

CHP 80,4 15,6 4,0 100,0

İYİ Parti 73,0 23,6 3,4 100,0

HDP 82,7 1,2 16,0 100,0

MHP 31,3 62,5 6,3 100,0

Diğer 55,0 37,5 7,5 100,0

Kararsız / Hiçbiri 53,0 27,5 19,5 100,0

ORTALAMA 49,4 40,7 9,9 100,0
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“Kanal İstanbul Projesi” nin yapılması ile ilgili kanaatiniz nedir? (%)

35,8

49,3

14,9

Taraftarım

Karşıyım

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Taraftarım Karşıyım
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 69,6 12,7 17,7 100,0

CHP 14,0 80,5 5,5 100,0

İYİ Parti 10,1 86,5 3,4 100,0

HDP 11,1 85,2 3,7 100,0

MHP 58,8 27,5 13,8 100,0

Diğer 27,5 47,5 25,0 100,0

Kararsız / Hiçbiri 23,5 53,0 23,5 100,0

ORTALAMA 35,8 49,3 14,9 100,0
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“Kanal İstanbul Projesi” ne karşı açıklamaları nedeniyle Ekrem İMAMOĞLU hakkında 

İçişleri Bakanlığı’nın soruşturma başlatmasını nasıl karşılıyorsunuz? (%)

26,2

58,7

15,1

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 52,8 25,2 22,0 100,0

CHP 8,5 87,5 4,0 100,0

İYİ Parti 12,4 84,3 3,4 100,0

HDP 7,4 91,4 1,2 100,0

MHP 43,8 53,8 2,5 100,0

Diğer 15,0 65,0 20,0 100,0

Kararsız / Hiçbiri 15,1 59,7 25,2 100,0

ORTALAMA 26,2 58,7 15,1 100,0
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BEŞİNCİ BÖLÜM 

KASIM AYI GÜNDEM KONULARI
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Sizce, Türkiye’nin ‘Korona Virüs’ dışında en önemli sorunu nedir? (%)

Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir.

“Ekonomi” ve “İşsizlik” %71,5 ile Türkiye’nin en önemli sorunu olarak karşımıza çıkmaktadır. “Eğitim sistemi /

eğitimsizlik” (%8,1) üçüncü sırada görülmektedir.

%

Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk 56,9

İşsizlik 14,7

Eğitim sistemi/ eğitimsizlik 8,1

PKK/ Terör 3,0

Adalet, hukuk sisteminin eksiklikleri 1,7

Sağlık sektöründeki sorunlar 1,4

Hükümet’in kötü yönetimi 1,4

Muhalefet 1,4

Kadına şiddet 0,9

Hükümetin dış politika yönetimi 0,8

Deprem 0,6

Diğer 1,9

Fikir belirtmeyen 7,4

TOPLAM 100,0
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Cumhurbaşkanı R. Tayyip ERDOĞAN'ın "ekonomi, hukuk ve demokraside yepyeni bir seferberlik 

başlatıyoruz" açıklamasını nasıl karşılıyorsunuz? (%)

48,2

37,8

14,0

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 87,3 3,7 9,0 100,0

CHP 22,5 67,5 10,0 100,0

İYİ Parti 22,5 67,4 10,1 100,0

HDP 16,0 77,8 6,2 100,0

MHP 60,0 27,5 12,5 100,0

Diğer 25,0 47,5 27,5 100,0

Kararsız / Hiçbiri 39,6 36,6 23,8 100,0

ORTALAMA 48,2 37,8 14,0 100,0
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Bülent ARINÇ’ın “Selahattin DEMİRTAŞ ve Osman KAVALA tahliye edilmelidir” 

açıklamasını nasıl karşılıyorsunuz? (%)

27,8

55,0

17,2

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 8,7 76,6 14,6 100,0

CHP 45,2 40,7 14,1 100,0

İYİ Parti 20,2 50,6 29,2 100,0

HDP 97,5 2,5 0,0 100,0

MHP 7,5 90,0 2,5 100,0

Diğer 48,7 33,3 17,9 100,0

Kararsız / Hiçbiri 22,5 50,3 27,2 100,0

ORTALAMA 27,8 55,0 17,2 100,0
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Ümit ÖZDAĞ’ın İYİ Parti için “CHP, Saadet P. ve HDP ile ortak anayasa taslağı hazırladılar” 

iddiası ile ilgili kanaatiniz nedir? (%)

21,3

52,1

26,6

Katılıyorum,

iddiası doğru

Katılmıyorum,

iddiası asılsız

Fikir belirtmeyen /

ilgilenmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Katılıyorum, 

iddiası doğru

Katılmıyorum, 

iddiası asılsız

Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 24,8 49,7 25,5 100,0

CHP 20,0 65,0 15,0 100,0

İYİ Parti 12,4 70,7 17,0 100,0

HDP 38,8 40,0 21,3 100,0

MHP 44,2 43,2 12,7 100,0

Diğer 7,3 65,9 26,8 100,0

Kararsız / Hiçbiri 14,8 42,3 43,0 100,0

ORTALAMA 21,3 52,1 26,6 100,0
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MHP lideri Devlet BAHÇELİ’nin CHP lideri Kemal KILIÇDAROĞLU’nu tehdit eden Alaattin 

ÇAKICI’ya “dava arkadaşımdır” diyerek sahip çıkmasını nasıl karşıladınız? (%)

23,0

60,0

17,0

Olumlu

Olumsuz

Fikir belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Olumlu Olumsuz
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 41,0 35,1 23,9 100,0

CHP 12,0 84,0 4,0 100,0

İYİ Parti 13,5 75,3 11,2 100,0

HDP 2,5 93,8 3,7 100,0

MHP 57,5 41,3 1,3 100,0

Diğer 19,5 63,4 17,1 100,0

Kararsız / Hiçbiri 10,4 61,5 28,1 100,0

ORTALAMA 23,0 60,0 17,0 100,0
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Covid-19 ile mücadele kapsamında açıklanan kısıtlamalar ile ilgili düşünceniz nedir? (%)

10,8

80,1

7,0

2,1

Kısıtlamalar gerekli

ve yeterli

Kısıtlamalar gerekli,

arttırılmalı

Kısıtlamalar

gereksiz

Fikir

belirtmeyen

Siyasi parti tercihlerine göre dağılım. 

Kısıtlamalar 

gerekli 

ve yeterli

Kısıtlamalar 

gerekli, 

arttırılmalı

Kısıtlamalar 

gereksiz

Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

AK Parti 17,1 77,0 4,7 1,2 100,0

CHP 11,1 76,3 10,1 2,5 100,0

İYİ Parti 3,4 87,5 8,0 1,1 100,0

HDP 2,5 91,3 6,3 0,0 100,0

MHP 10,0 81,3 7,5 1,3 100,0

Diğer 5,0 90,0 5,0 0,0 100,0

Kararsız / Hiçbiri 9,0 79,3 7,7 4,0 100,0

ORTALAMA 10,8 80,1 7,0 2,1 100,0
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ALTINCI BÖLÜM 

DEMOGRAFİK BİLGİLER VE ÖRNEKLEM
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Örneklemin Demografik Özellikleri (%)

SAYI %

Cinsiyete Göre Dağılım

Kadın 992 44,5

Erkek 1.238 55,5

Yaş Grubuna Göre Dağılım

18 – 25 yaş 520 23,3

26 -35 yaş 518 23,2

36 -45 yaş 480 21,5

46 -60 yaş 462 20,7

61 yaş ve üzeri 250 11,2

Eğitim Durumuna Göre Dağılım

Düşük düzey eğitimli (İlkokul ve altı) 854 38,3

Orta düzey eğitimli (Ortaokul – Lise) 960 43,0

Yüksek düzey eğitimli (Üniversite ve üzeri) 416 18,7

TOPLAM 2.230 100,0
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Araştırmada Yer Alan İller (%)

İL (NUTS1-Düzey) SAYI %

İstanbul (TR1 - İstanbul) 448 20,1

Tekirdağ (TR2 - Batı Marmara) 130 5,8

İzmir (TR3 - Ege) 286 12,8

Bursa (TR4 – Doğu Marmara) 152 6,8

Ankara (TR5 – Batı Anadolu) 278 12,5

Adana (TR6 – Akdeniz) 246 11,0

Kayseri (TR7 – Orta Anadolu) 108 4,8

Samsun (TR8 – Batı Karadeniz) 130 5,8

Trabzon (TR9 – Doğu Karadeniz) 110 4,9

Erzurum (TRA - Kuzeydoğu Anadolu) 82 3,7

Malatya (TRB - Ortadoğu Anadolu) 110 4,9

Diyarbakır (TRC - Güneydoğu Anadolu) 150 6,7

TOPLAM 2.230 100,0


